

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.—NUM. 33.—Domingo 2 de Abril de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

EL DELIRIO

Nada menos que de "Contubernios", califica el periódico "El Pueblo" los actos del Gobernador civil de la provincia, que implican acatamiento a la decisión del Gobierno, y en su consecuencia predisposición a evitar que se resienten medios de defensa, a los candidatos oficiales.

Supone, que tal actitud no es propia de un catalán, y enseguida como la cosa más natural del mundo le dispara a modo de aperchibimiento y como quien no dice nada, dos especies a cual más "suave"; que el Sr. Moret será destituido y que Almería le pedirá cuenta en la misma forma y con los mismos procedimientos que los catalanes saben hacerlo.

Comprendido. ¡Venganza catalana! Es posible que si el Gobernador ha leído tan furibundas amenazas, se le haya helado la sangre; pero también es probable que se haya limitado a compadecer a "El Pueblo", que unos días son y otros no, como el viento que sopla y se retira.

Vamos a cuentas. Es un hecho, que el Sr. Moret y Catalá desempeña un cargo que le obliga a secundar en todo momento, las órdenes del Gobierno, y que el referido cargo lo debe tanto a sus condiciones de capacidad, como a su adhesión incondicional al Sr. Presidente del Consejo. En tal respecto no podía ni pudiese tener otra política, ni otros métodos, ni otras predilecciones en su vida oficial, dentro del campo político, que aquellas que le trace la voluntad ministerial.

Esto se comprende fácilmente, nosotros lo teníamos aprendido desde que empezamos a darnos cuenta de lo que era la política en el terreno de la práctica, y si por flaqueza de memoria hubiéramos estado a punto de olvidarlo, "El Pueblo" nos lo encargó de refrescar nuestros recuerdos, muy recientemente, con una desenvoltura que no tiene precedentes.

Al acoplar el ministro de la Gobernación la candidatura ministerial para los distritos de la provincia, ocupó, se en primer término de la designación del Sr. Barcia para el de Vera, y el gobernador se vio precisado a adoptar medidas de tal trascendencia que en veinte y cuatro horas permitieron variar cuasi todos los Ayuntamientos del distrito, destituyendo sus Alcaldes, siendo el periódico que más aplaudió esas decisiones el censor de hoy, cuyo gerente se prestó desinteresadamente, sin duda, tanto es lo que le gusta, a personarse en aquel distrito, como Delegado del Sr. Moret y Catalá, para llevar a cabo el desmoche complaciéndose después en su publicación con la famosa hazaña por la que dedicó alabanzas y ditirambos al Ministro y al Gobernador.

Pero llega el caso de la circunscripción y ya los que antes fueron coadjutores y ejecutores de Moret, y encarnaron su sumisión a las disposiciones de la Superioridad, están por caminos de su explicable conducta, y le amenazan con destituirle, sintiéndose acaso Presidente del Consejo, y declarándole víctima de no sabemos qué graves sanciones "turbulancias". Afortunadamente el Gobernador debe saber ya a qué atenerse en cuanto a esa fraseología, propia de "Enanos de la Venecia", y no pueden producirle otro efecto que el de lamentarlas por que al cabo no queda de ellas otra substancia, que la de constituir según pernicioso costumbre, una grave falta de respeto al principio de autoridad.

Allá el periódico con esa táctica, y dichoso él si alguna vez le vale para el logro de sus propósitos; aunque es muy posible, que no siempre le salga bien la cuenta.

A nosotros, después de patentizar la inconsecuencia de ese diario, lo único que nos incumbe, por referirse a una cuestión de interés público, es analizar el grado de fundamento que pueda tener la actitud de protesta en que aquel se ha colocado.

Y a decir verdad, todo lo que "El Pueblo" encuentra de censurable en la conducta del Gobernador, a nosotros nos parece lógico, obligado y hasta patriótico; por que aparte de que cumple su deber, siendo aquí fiel reflejo de la voluntad y los designios del Gobierno, la obra ministerial se inspira en los más rectos móviles y en las mayores conveniencias del país.

En efecto, ningún Gobierno ha prescindiendo, que nosotros sepamos, y también lo saben los inspiradores del referido periódico, de marchar de acuerdo con el partido monárquico más afín, llamado a sustituirle en el desempeño del poder, y así procura anar los esfuerzos de ambas colectividades lo mismo en Madrid que en todas las circunscripciones de España, y por consiguiente en Almería.

formas apasionadas, tendenciosas y falsas; y en tal caso, procediendo honradamente y mirando por su propio decoro, viene obligado a rectificar, de tal suerte, que si tuvo la falta de precaución de comunicar al Gobierno informes equivocados, la lealtad le obliga a poner las cosas en su punto. Pero, independientemente de esto, la política es cosa enteramente impersonal, cuando se trata de sumar elementos para unas elecciones, en las que el Gobierno, tiene positivo interés, y de cuyo resultado general pende su desenvolvimiento en el porvenir.

Negar esto, es cerrar por completo los ojos a la luz. Y con la misma evidencia puede afirmarse que la sana opinión del país en su inmensa mayoría, se suma dentro de esta circunscripción al partido liberal que acudilla el Sr. Silvela de acuerdo con el gobierno, o al partido conservador, que forma cada vez con mayor gusto y entusiasmo al lado de Don Francisco Javier Cervantes. La misma despechada crítica de "El Pueblo", y sus violentos, sistemáticos ataques de carácter personal a esos dos políticos, está demostrando que él también lo reconoce y porque no puede estorbarlo traspasa los verdaderos límites de la libertad de apreciación en la esfera del periodismo, sin comprender que su propia furia está delatando que participa de nuestro mismo convencimiento.

Y siendo así, ¿qué debe hacer el Gobernador? ¿Ha de ir por temor a incurrir en el enojo de "El Pueblo" en contra de la voluntad de sus jefes, que en este caso se compadecen y armonizan de un modo absoluto, con la de la mayoría del cuerpo electoral? Sólo la turbulenta pasión que anida en el corazón del periódico o en el de alguno de sus inspiradores, pueden llevarle a una actitud tan irreverente para una autoridad que por mantenerse siempre en el mismo plano y observar desde un principio la misma norma de conducta en idénticos casos mereció sus elogios.

Lo que nadie se explicaría es, que cegado, por flaqueza de ánimo o perturbación de entendimientos o incurriendo en grave desobediencia a los mandatos del Gobierno, se sumara el Sr. Moret y Catalá, secundando los deseos de "El Pueblo", a ese movimiento incoloro, basado en implacables negociaciones, cuya finalidad no implicaría en caso de predominio, ningún factor coetáneo para la acción ministerial, y traería además como secuela la destrucción de los partidos organizados de siempre, para secundar la acción de los Gobiernos en la órbita de la vida pública nacional, y en la más limitada de la provincia, único modo de que sus representantes pueden demandar y obtener para ésta, las atenciones y reformas de que tan necesitada se encuentra.

¿Buena sería, que el delegado del Gobierno, su representante más principal y directo, por el mero placer de estar contra Silvela, contra Salvador y contra Cervantes y Gimenez, se adicionará a ese conglomerado caótico de fuerzas heterogéneas, importante para mantener los resortes de orden que necesitan para desenvolverse las derechas é importantes también para satisfacer los anhelos progresivos de las izquierdas?

Porque no lo dude "El Pueblo", si en un momento dado puede ayuntar los factores más autitéticos para una obra encaminada a hacer daño a una personalidad, esos elementos negativos, no pueden después persistir en su unión para una obra afirmativa. Recuerden los elementos mauristas que hoy se deleitan con sus lecturas, con cuánta saña, se congregaron hombres de las ideas más contrapuestas, cuando aquella despiadada y muy discutible campaña del "Maura nó"; pero no olviden, que al conseguir su objeto cada elemento de los que en ella tomaron parte, volvió a sus tiendas para laborar con arreglo a sus peculiares opiniones.

No les extrañe pues, que en los momentos presentes se hayan separado de su lado, y no participen de su actitud los pocos silvelistas que antes le asistieron, y el partido reformista, que por deber de reciprocidad tiene hoy que ayudar a los ministeriales; y no olviden los mauristas, sobre todo, que tan malo es no llegar como pasarse; y que el afán immoderado de meter ruido, les lleva a presenciar impávidos los más atroces escarnios contra sus propias doctrinas políticas y religiosas, cual si fueran anarquistas é impíos.

Cese ya tanto delirio, y procure cada uno situarse en su verdadero lugar!

De sociedad

La distinguida señora Doña María de Castro, esposa del Ingeniero de Minas, Don Aurelio Ruiz Linares, salió en el tren correo de ayer con dirección a Madrid, acompañando a su hijo, que marcha a cursar sus estudios.

El capitán de infantería afecto a esta Zona de Reclutamiento, Don José Villegas, ha marchado a Fifiñana.

Acompañado de su bellísima esposa, ayer salió para Benahadux y Gáldor D. Guillermo Fischer, hijo del cónsul de Alemania en esta capital.

—En el tren correo de ayer marchó a Fifiñana, el propietario de esta localidad Don Bernardo Campos Sánchez.

—Se encuentra muy mejorada de su dolencia, la bella señorita Carmen Domínguez Pérez, hija del oficial de Telefonos del mismo apellido.

—Procedente de Tabernas ayer llegó a Almería el propietario de aquella localidad, Don Felipe Gonzalez Ruiz.

—Ayer marchó en el tren correo para tomar posesión de su destino, en Cadix, a donde ha sido trasladado el ayudante de Minas Don Manuel Robles.

—Ha regresado a Granada el procurador de los Tribunales de aquella capital, Don José Rodriguez Acosta.

—En el tren correo de ayer salió para Almería el director de la Compañía Minera de este nombre, Mr. Meickle.

—Ha marchado a Lucena acompañando de su familia el accionista de aquella Empresa de consumos, nuestro buen amigo Don José Usero Guerrero.

—Se encuentra en nuestra capital procedente de Tabernas el ex-ayudante de consumos de Lucena Don Juan Diaz Galatrava.

—Ha regresado de sus posesiones de Nijar nuestro querido amigo Don Tomás Terriza Abad acompañado de su distinguida esposa.

—En el tren correo de ayer, regresó a nuestra capital el rico propietario y ex-senador del Reino, nuestro amigo D. Juan Cassinello Cassinello.

—Ayer saludamos en nuestra redonda Juan Parra Giménez, representante de la Tabacalera en Huércal Overa.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, a nuestro particular amigo de Gálor Don Francisco García y García, Don Cesario Amate Salas y Don Antonio Barceño.

—Procedente de Doña María ha llegado a esta capital, nuestro particular amigo el Jefe del partido liberal de Doña María y Ocaña, Don Pedro Pérez Carretero.

—Ayer llegó a esta población en el automóvil de levante el secretario del Ayuntamiento de Oria, Don Anselmo Navarro Frías.

—También llegó en el mismo coche el diputado provincial, Don José Perregal.

—Se encuentra entre nosotros el consecuente liberal de Nijar, nuestro querido amigo, Don Joaquín Pérez Segura.

—Procedente de Alboloduy ha llegado a nuestra capital nuestro estimado amigo, Don Antonio Cadenas.

—En el tren correo llegó ayer a nuestra capital el candidato por Sorbas, Don José de Igual.

Salvamento de un vapor

Los consignatarios del vapor italiano "Perseverance", encallado en aguas del Cabo de Gata desde hace más de un mes, y que como tenemos dicho ha estado a punto de perderse, se desahucian hasta conseguir el salvamento del buque, y a este fin apelan a todos los medios.

En vista de que las gestiones puestas en prácticas cerca del Capitán del remolcador "Belo" y de los capitanes de los vapores "Iprés" y "Carolina" no dieron resultado, ahora gestionaron el salvamento con la Junta de Obras del Puerto, para que la "Draga" practique esta operación.

Para llevar a cabo los preparativos necesarios, el capitán de dicho buque, Don Francisco Rodriguez, ha practicado ya un reconocimiento en el sitio donde el "Perseverance" se halla encallado y según nuestras noticias, mañana probablemente comenzará el dragado de la parte de playa inmediata al vapor para facilitar el desencallamiento.

De este modo parece que todas las probabilidades son favorables a que se lleve a efecto el salvamento del "Perseverance".

Obreros a Francia

En el tren correo de hoy, saldrán de nuestra capital cuarenta y seis obreros de los reclutados en esta provincia que van contratados para trabajar en los talleres de fundición y construcción de metales que la "Société Anonyme des Anciens Etablissements Gravanne-Brun Frères" tiene establecidos en St. Chamond (Loire) Francia.

Al frente de los trabajadores va Mr. Charles Sting, representante de la expresada Sociedad, que ha sido el que ha reclutado a los obreros.

El contrato firmado por éstos con la casa "Gravanne-Brun Frères" establece como base principal, la jornada de 10 horas y salario mínimo de cinco francos.

Los que trabajen de noche lo harán durante once horas cobrando sus jornales a razón de seis francos.

La duración del contrato será de seis meses, sin perjuicio de prorrogarlo si conviene a ambas partes.

Los gastos de viajes tanto de ida como de regreso, son de cuenta de la Sociedad.

Desearíamos feliz viaje a estos honrados trabajadores, que tienen que buscar en suelo francés el pan que no encuentran en la patria.

Una suscripción

EL NAUFRAGIO DEL "PRINCIPE DE ASTURIAS"

Desde el día de hoy se ha abierto una suscripción en la casa consignataria en ésta, de la Compañía de Pinillos, para socorrer a las familias necesitadas de las víctimas del naufragio del vapor "Príncipe de Asturias".

Las personas que deseen contribuir a ella entregarán sus donativos en dicha consignación (Puerta de Purchena número 4).

Su consignatario don Luis Gay Padilla la ha encabezado con 500 pesetas. Diariamente se publicará por los periódicos la lista de los donativos.

Hasta ahora se han recibido los siguientes donativos:

	PESETAS
D. Luis Gay Padilla	500'00
Doña Josefa Padilla Viuda	150'00
D. Juan Bautista Martínez	100'00
D. Carlos Soler Pérez	25'00
D. Juan de la Cruz Navarro	50'00

Suma 825'00
(Se continuará)

NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	13'5
Idem húmedo	14'5
Barómetro	761'2
Termómetro	14'8
Máxima a la sombra	15
Mínima	9
Al sol	20'5
Viento	S. O.—2
Mar	rizada
Cielo	casi cubierto

POR LA TARDE

Termómetro seco	13
Idem húmedo	14
Barómetro	760'7
Termómetro	16'2
Viento	S. O.—1
Mar	llana
Cielo	cubierto
Lluvia	1 milímetro

El nuevo balneario

Ayer se reunió en el Ayuntamiento, según estaba anunciado, la Comisión de Hacienda, para ocuparse entre otras cosas, del escrito presentado por don Carlos Jover y Vidal, relacionado con el nuevo Balneario.

Después de estudiada detenidamente la instancia del Sr. Jover, la Comisión acordó informar al Ayuntamiento, que procede subvencionar a la Sociedad Constructora del nuevo Balneario, con la cantidad de seis mil pesetas, abonando dicha suma, del capítulo de imprevistos.

Las reglas que la Comisión estableció para el pago de referida cantidad, son las siguientes:

Primera: La Sociedad propietaria recibirá del Ayuntamiento, tres mil pesetas, cuando justifique el Arquitecto municipal, que aquella lleva invertido diez mil pesetas en las obras.

Segunda: Entregar las tres mil restantes, cuando nuevamente se justifique haber invertido diez mil pesetas más, en la construcción del Balneario.

Las seis mil pesetas de subvención, serán aplicadas en su virtud, no a la construcción de casetas, sino a la ampliación de obras y mejoras.

Junta de Obras del Puerto

Orden del día de la sesión que pasado mañana, a las cuatro de la tarde, celebrará la Junta de Obras del Puerto

—Acta de la anterior.

—Comunicación de la Dirección de Obras Públicas, respecto a la reparación de la escollera de Poniente.

—Proyecto de reparación de la Escollera de Poniente.

—Proyecto de terminación del trozo tercero del Andén de Costa de Poniente.

—Proyecto de terminación de las obras 4.ª de la zona del Andén de Costa de Levante.

—Proyecto de defensas de los muelles en explotación.

—Proyecto de pavimentación del Dique de Levante.

—Bases de arrendamiento de la draga a la empresa constructora del embarcadero de mineral en la playa de las Almadravillas.

Del Ayuntamiento

Orden del día de la sesión que mañana celebrará esta corporación.

Sorteo para la designación de un vocal de Asociados (Propiedad urbana).

Escrito de Antonio Quintana solicitando un socorro para llevar al Sanatorio del Dr. Rubio a una hija suya, que se halla enferma.

Padrón de cédulas personales para el año actual.

Expediente para la construcción del Matadero por haber sido declarada desierta la primera licitación.

Distribución de fondos del mes actual.

Informe de la Comisión de Hacienda proponiendo se conceda una subvención a la sociedad Carlos Jover y

hermana para realizar obras y mejoras en su balneario.

De la misma proponiendo la inscripción de varios créditos a favor de sus dueños.

Relación
El juez municipal ha remitido a este Ayuntamiento, una relación de los fallecidos en esta capital, durante el mes de Enero, con expresión de los medios que autorizaron las certificaciones de defunción.

Citaciones
El juzgado de Instrucción de esta capital para el día 9 del actual a Felipe Salas Andujar, Joaquin Borbalán Sánchez y otros.

Certificación
El capitán General de Canarias ha pedido a esta Alcaldía, un certificado en el que conste que Diego Herreñeras Gimenez y Francisca Cruz, no cobran sueldo ni pensión de este Ayuntamiento.

Cesión de un crédito
Don Ricardo Pérez Molina ha cedido un crédito que ostentaba contra el Ayuntamiento a favor de doña Isabel Durán Ramírez.

Países
El Teniente coronel, jefe de la casa de Reclutas de esta capital ha remitido a esta Alcaldía 82 pesetas de los reclutas del cupo de instrucción, pertenecientes al reemplazo de 1915, para que sean canjeados por el de soldado, que obra en poder de los interesados.

De Marina

A presentarse

Para hacerle entrega de varios documentos y alcances, debe comparecer en la Comandancia de Marina de este puerto, Juan Sánchez Navarro.

También debe comparecer, para enterarle de asuntos que le interesa Antonio Martínez Zapata.

Concurso

El Diario Oficial del Ministerio de Marina, correspondiente al día 30 del mes anterior, publica un concurso para construir y entregar a la Marina, en San Fernando (Cádiz) dos camiones automóviles y otros dos de remolque, que han de reunir condiciones adecuadas para el transporte de artillería y municiones.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Comandancia de Marina de este puerto, todos los días laborables.

La política de Huércal-Overa

El ilustrado periódico EL DEFENSOR DE ALMERIA en su número, fecha 26 de Marzo, publica un suceso en el que habla de política en el Distrito de Velez-Rubio, y como dicho periódico, se está haciendo cada día más simpático por sus campañas de moralidad y en ser un esclavo de la verdad, diré con la mayor imparcialidad lo que sucede en ésta en política, todo distinto pero muy distinto a la errónea información que le han comunicado al diario independiente que hoy vela por el bien de los intereses de Almería.

En el Distrito de Velez-Rubio, en el momento en que escribo no hay más candidato que don Luis López Ballesteros, que es el que viene representado en Cortes, con el beneplácito y cariño de todos los hijos de los pueblos del distrito, en ésta se le quiere con delirio, pues se le considera como propio hijo de esta población, con motivo de pasar en ésta sus primeros años de juventud, y desde esa fecha hasta la presente, todos sus anhelos como todos sus amores, los cifró en su querido pueblo; haciendo en todas las ocasiones que puede, todo el bien en beneficio de los hijos de Huércal-Overa.

Esto unido a las grandes y magníficas cualidades que adornan la elevada personalidad del Sr. López Ballesteros, y sobre todo una bellísima que le hizo popular en España, que es su honradez demostrada en su paso por los gobiernos de Sevilla, Cádiz y Málaga, se cuentan como cosa extraordinaria dando a su personalidad un brillo de una reputación acrisolada que hoy honra al periodismo español, donde pertenece.

Pues a pesar de estas cualidades brillantísimas que reúne el digno Director de "El Imparcial" hay todavía quien desea impedir salga Diputado por el artículo 29, y hasta desearían que fuese derrotado.

La única satisfacción que tenemos los huercalenses es que en ésta nadie se mezcla, que sepamos, en contra de la candidatura del señor Lopez Ballesteros. En Velez Rubio es donde dicen que unos cuantos propagandistas quieren aventurarse en la empresa de ponerle enfrente a don Procopio Pignatelli de Aragón, para que lo derrote "Trabajo los mandos".

En esta ciudad todas las clases sociales han prestado su adhesión a don Ambrosio Mena y Mena, jefe del partido local liberal, por reunir excelentes condiciones de un buen gobernante, que es lo que hoy hace falta en los pueblos. Por consiguiente, no hay en esta mauristas ni ballesteristas, pese a quien pese, así es que la lucha que le anuncian a EL DEFENSOR DE ALMERIA no existe más que en la imaginación de quien se lo participa.

Juan Sanchez

Riña y disparos

A las tres y media de la tarde de ayer, el ruido de dos detonaciones produjo grande alarma en el vecindario de la calle del Obispo Orberá.

El hecho, según el autor de los disparos, ocurrió de la siguiente forma:

Antonio Enciso Prats de 26 años casado, natural de Almería, había estado toda la mañana con otro individuo llamado Hermenegildo Tomás, de 42 años, casado y de oficio carnicero, ingiriendo ámbos una regular cantidad de alcohol, sosteniendo extensa conversación sobre compras de ganado para lo que el Hermenegildo pidió al Antonio una cantidad.

Como el Antonio se negara a satisfacer los deseos de Hermenegildo, éste armó en cólera dando a su compañero dos bofetadas.

El Antonio al sentirse agredido, sacó una pistola de regular calibre, haciendo a su contricante dos disparos que por fortuna no hicieron blanco.

Inmediatamente acudió al lugar del suceso el agente de policía señor Argudo, el cual detuvo al autor de los disparos, que en compañía del Hermenegildo Tomás a quien también tuvo una pareja de la Guardia civil, fué conducido a la Inspección de policía.

En el Asilo de San Ricardo

Ayer se celebró una Junta solemne en el Asilo de San Ricardo.

Con motivo de haber confesado el padre Luque anteanocho a los asilados, ayer a las siete de la mañana recibieron todos ellos la comunión de manos del coadjutor de San Sebastián, Don José Martínez, y a presencia del director del establecimiento Sr. Pérez Burillo.

Terminado el acto religioso les fué servido a los asilados un desayuno extraordinario, admirablemente presentado y muy abundante.

El asilo aparecía engalanado y vistoso.

Un viaje a la sierra

MI OISEA COMO EXCURSIONISTA. —EL CAMINO NO PARECE.—OCURRENCIAS DE UN PEQUEÑO GALENO.— FELIZ ARRIBO AL LUGAR.— MIL PESETAS INUTILES.— REGOCIOS SERRANOS.

Un viaje a la sierra en los comienzos de la Primavera, tiene encantos inapreciables cuando es bello el paisaje que desde las cumbres se contempla y hermosa la vegetación; y cuando el sol, que todo lo abriga, luce en las esplendideces de un claro y limpio cielo, enviando sus rayos sobre las altivas crestas de las montañas.

Después de un millón de dificultades, presentadas por mi parte durante tres días consecutivos, quedó organizada la expedición. En ella me acompañaban un rico hacendado del lugar, franco y dicharachero; un pequeño "Galeno" de voz campanuda, y un ilustrado ingeniero, señor de muchas panallas, buen humor y no poca chispa como dijera los granadinos.

Muy de mañana, salí en busca del Galeno, y allá, hacia donde se despedían los que no viven, sitio indicado al efecto, nos unimos todos.

Pero, ¡Oh decepción! eran las ocho de la mañana, cuando se me ofrecía por todo ofrecer, la perspectiva de su bir "a pie aquellas cortadas veredas, aquellas cimig inmensas, y para qué decir que mi desconsuelo fue grande: ¡Al mozo de cuadra se le había ido por lo visto el santo al cielo, y ni en broma ni en serio resultó con mi caballería!

Sin embargo, por llegar al final de la excursión me resigné a mi triste suerte y salí andando, subiendo cuevas y trepando riscos.—En lo alto de un picacho, un pastorcillo cantaba, traicionando a la Academia de la Lengua, ésa típica copla.

Por un trompezón que di todo el mundo mormuró otros trompezaron y caen y a nadie mormuro yo.

El cantar me conmovió. Parecía aludirme a mí, porque sin que yo "mormurara" a nadie iba dando cada tropezo, de los de padre y muy señor mío, sin que consiguiera enternecer el corazón de mis acompañantes, que muy cómodamente cabalgaban sobre sus briosos caballos.

Por mi parte, ni un mal jumento logré hallar por el camino. Los arrieros, y sobre todo el que debía haber acompañado ante mi presencia, a la hora convenida, no lo vimos por ninguna parte. Parecía algo así como si se lo hubiera tragado la tierra.

A todo esto, ninguno de los excursionistas conocimos el camino. Solo teníamos referencias de él, y los apuntes que llevaba el ingeniero, apenas si coincidían con las innumerables verdades que a nuestro paso hallábamos.

Ni el pequeño Galeno, ni el franco y dicharachero hacendado daban pié con bola. De aquí que unas veces echáramos por la derecha, teniendo que desandar lo andado, porque el verdadero camino estaba a la izquierda, y otras veces sucedía al contrario. Y yo, entretanto, ya jadeante, me hallaba dispuesto a dormir la siesta en un ribazo, mientras mis compañeros se ponían de acuerdo. A la postre, el amigo

dicharachero, se apiadó de mí y hubo de permitirme que caminara á ratos, subido en el rocante.

Es de advertir que el hacendado y el Galeno son naturales del pueblo serrano á donde nos dirigíamos y excuso decir que no fué poca la guasa que corrimos el ingeniero y yo, con las calamidades que llevábamos por cicerones.

Por fin, y con la misma ilusión que desde las carabelas que mandaba Colón cuando descubrió las Américas dió el grito de "tierra", vi asomar un cortijo: "La Campita", dijeron mis acompañantes, y hacia ella nos dirigimos.

El colono de la finca, hombre honchón y espléndido, quiso obsequiarnos repetidas veces y nosotros rehusamos el ofrecimiento. Al fin se aterró el hombre en sacar un tierno requesón, que no tenía nada que envidiar á los de Miraflores, y... ¡para qué lo sacó!

Yo, desde luego, no estaba para requesones, y por lo tanto, no hubo de probarlo siquiera. Me contenté, pues con beber un refresco de agua y vinagre, de los que de vez en cuando me "estilo".

Encambio, el Galeno lo devoraba á mandibula batiente y meña los dedos en el requesón como quien se encuentra con las manos en la masa. Ante aquel desenfreno de la gula, el ingeniero, el hacendado dicharachero y yo, nos mirábamos y nos reíamos. El Galeno en cambio, sin darse un momento de reposo, no quitaba la vista del colono para aprovechar un descuido y repetir la suerte.

Con este alto en el camino y aquel sendo vaso de agua y vinagre, recobré las energías y emprendimos, de nuevo la marcha.

Después de atravesar por "Cuesta de los Carboneros", "La Cruz de los Neveros" y no sé por cuantos sitios más, muy apropiados por cierto para estréllarse la cabeza cualquier mortal. Llegamos al pueblo, situado como quien dice, en lo más alto de la Sierra, desde donde se contempla un bellísimo y pintoresco paisaje; un panorama encantador.

Tan maestro en cálculos, como en disponer suculentos almuerzos, ordenó el Ingeniero que nos prepararan un arroz de esos que dejan en páñales á los buenos cocineros valencianos. El del requesón, se despachó á su gusto, y á todos, sin excepción alguna, el villorrio de la Sierra, riquísimo mosto de pura uva, se nos asomó, á la cabeza.

Reinó, pues, una franca alegría; una estrecha cordialidad y todo el tiempo lo pasamos riendo con las ingeniosas ocurrencias del Ingeniero y la deliciosa candidez del Galeno y del hacendado, dicharachero y franco.

¡Lástima grande, decía de vez en cuando el Ingeniero, que no hayamos podido encontrar por el camino, un conejo! Yo hubiera dado hasta "mil pesetas" por él.

Pues mire V. qué casualidad, decía el pequeño Galeno. El mozo que venía acompañándonos tiene conejos en su casa y si se lo hubiésemos dicho, tengo a buen seguro que nos lo hubiese regalado.

—¿A que no es V. capaz de ir y traerlo, replicó el ingeniero? Por mi parte, lo dicho, dicho está: Doy las mil pesetas.

Con ganas de salir en busca del codiciado conejo, vi al Galeno, repetidas veces; pero el arroz y el requesón, sobre todo el requesón, le hicieron indudablemente pensar en lo inapropiado de la molestia y... no hubo conejo. Por mi parte no lo sentí, por que según me enteré lo tenían ya en la casa bastante tiempo, y así como dice el refrán que "la perdiz, a la nariz", el conejo debe aprovecharse siempre recién cazado. Los buenos gastrónomos así lo aseguran y yo estoy de acuerdo con ellos, en este punto, que pudiéramos llamar "momento oportuno de la condimentación del conejo serrano".

Terminado el almuerzo y después de asegurarme mis acompañantes que contábamos con buenas caballerías para la expedición, me decidí a visitar el pueblito donde reside el "jacarandoso" hacendado que nos acompañaba. Dormía el pequeño Galeno en los horrores de la digestión, y acercándome a él le dije, como a Lázaro: "Levántate y anda, y emprendimos la marcha hacia el Marchal, que así se llama el pueblo donde reside este mortal, que no tiene nunca "pena negra", por que dice que se la quita la aceituna "sevillana" de sus extensos olivares.

Apenas si habíamos llegado al pintoresco paraje, cuando después de recibirnos afablemente un sin fin de vecinos, amigos de mis acompañantes, nos enteramos que se preparaba un baile, al que quedamos invitados.

Esta noticia nos fué sumamente grata a todos. Jadeantes todavía del camino, y sin haber "hecho boca", como allí le llaman al acto de consumir del rico mosto, pisado en el pueblo, emprendimos el regreso.

En la casa nos esperaba una suculenta comida, admirablemente condimentada. Es mucha la cocinera del ingeniero...

Con el palillo de los dientes, en la boca, "zarpamos" de nuevo con rumbo al Marchal, a donde llegamos poco después de las nueve.

En la vivienda de un vecino, complaciente y simpático, situada en el sitio más vistoso del pueblo, había de celebrarse el festín. Allí se hallaba con gregado ya un lindo ramillete de muchachas, de las de quince a veinte, que hacían perder la chaveta á cualquiera.

El ingeniero, ante aquel efecto admirable, quedó atónito y el gesto de satisfacción no pudo separarse de su semblante ni por un sólo momento. Sólo de vez en cuando le vi acercarse

al pequeño Galeno, que lo tenía al lado, y decirle en voz baja: Esto no se puede resistir. Aquí se siente una temperatura imposible. Por solucionar este conflicto, daría gustoso las mil pesetas de marras.

Y... entre una y otra pieza, que dicho sea de paso, se parecían ciertamente á perfectas concentradas, pasaron las horas. El Galeno se había pegado á la silla, como con liga, y no hallábamnos medio de arrancarlo, de aquel paraje.

Por fin terminó la fiesta, a las doce y media de la noche, hora en la que abandonamos el Marchal, para dormir en el pueblo.

Al siguiente día, nos dividimos los excursionistas. El hacendado dicharachero quedó en el lugar; el de las mil pesetas y el del requesón partieron para un pueblito enclavado más hacia la cumbre, y yo, mártir de mi profesión, monté sobre un pequeño rocín, que mi dinero me costó, y poniendo proa á Almería, "anclé" a hora oportuna de cumplir con mi deber.

Toni-BEKI.

TRIBUNALES

Ayer se vió en la Audiencia de Granada el siguiente pleito:

Salá de lo civil.—Juzgado de Canjáyar, don Inocencio Esteban y Esteban con doña Maria Ruiz Esteban y otros y don Luis Navarrete, sobre nulidad de partición; abogados, Sres. Luna y Ramirez. Antrás; procuradores, Sres. Montilla y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Juicio celebrado

Ayer se celebró ante el Tribunal de la sección primera de esta Audiencia, el juicio de la causa instruida en el juzgado de esta capital, contra Antonio Zapata López, acusado del delito de estafa.

La defensa del procesado estuvo á cargo del letrado, don Pascual Domínguez y de su representación, el Procurador, Sr. Sánchez Roca.

Vista de un incidente

Conforme estaba anunciado, ayer se celebró en la Sala primera de la Audiencia, la vista del incidente de apelación correspondiente á la causa número 65 de 1.915 sobre el delito de estafa.

Actuaron en dicho incidente los letrados señores Muñoz y Pérez Valdivia, y los procuradores, Sres Moreno y Pineda.

Señalamiento para mañana

Ante el Tribunal de la Sección primera tendrá lugar mañana la celebración del juicio oral de la causa seguida en el juzgado de Gérgal, contra José Navarro Salvador y otro, acusados del delito de homicidio.

Defenderán á los procesados, los letrados señores Muñoz y Coromina y como procuradores actuarán los señores Cassinello y Rapallo.

Sentencia condenatoria

El Tribunal de la sección Segunda de esta Audiencia, ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Berja, condenando al procesado Antonio Villegas Padilla; como autor de un delito de disparo y una falta incidental de lesiones con la concurrencia de la circunstancia modificativa de ser mayor de quince y menor de diez y ocho años, á la pena, por el delito de tres meses y once días, de arresto mayor; y por la falta, la de cinco días de arresto menor, accesorias de suspensión de todo cargo y derecho de sufragio, durante el tiempo de la condena, y al pago de la mitad de las costas procesales; á que abone á José Fernández Fernández, por vía de indemnización la cantidad de siete pesetas. Se le abona al procesado todo el tiempo de prisión provisional que ha sufrido.

En la misma causa ha sido absuelto, el procesado Gregorio Villegas Fuentes, declarando de oficio la otra mitad de costas.

Sentencia absolutoria

El Tribunal de la Sección segunda ha dictado sentencia, en la causa instruida en el Juzgado de Vélez Rubio, sobre el delito de disparo, absolviendo al procesado Antonio Moreno Fábregas (á "Guinda", de expresado delito y de la falta incidental de lesiones, con declaración de las costas de oficio.

Más señalamientos

En la sección segunda de esta Audiencia, tendrá lugar mañana la vista del juicio oral de la causa seguida en el juzgado de instrucción de Cuevas, contra Manuel Casanova Soler.

Actuarán, como letrado defensor el Sr. García Peinado y mantendrá la acusación, el Sr. Rodríguez Sánchez.

De la representación de ámbos se han encargado los señores Zárate y Villaspesa.

Junta de Gobierno

Ayer mañana celebró Junta de Gobierno la Audiencia provincial, acordando el licenciamiento del penado Antonio Rodríguez Salinas, procedente del correccional de Berja.

LA POLITICA DE PURCHENA.

La verdad y la razón imperan

Ya derramó la Naturaleza sobre éste desdichado rincón de la provincia sus benéficas emanaciones de lluvia. Ya anoche vino esa lluvia que, en sentido jocoso y en fiestas de Carnestolendas, pedían enmascarados, con ansia nuestros adversarios de aquí, "por la necesidad que de ella había." No vino en cambio el "ja, ja, ja" que como estribillo finaba la canción carnavalesca.

Ya Dios se acordó de éste pueblo, y sin el "ja, ja, ja" desolado y provocativo de los días malos, nos ha concedido lluvia y nieve abundantes. Há faltado una cosa: la gana de reír que los benéficos do-

nes dichos habían de producir en algunos...

Pero Dios es tan justo que concedió el bien general y no quiso amparar bastardos deseos en perjuicio de los más.

Díran mis lectores, ¿este exordio, qué relación puede tener con los dos epígrafes que encabezan estas letras? La tienen, queridos y pacientes lectores de "El Defensor de Almería".

No ha faltado quien exprese que la persona de don Julio Amado era fatidica al Distrito y por ende, que desde que lo representó en Cortes, toda dicha se alejó de aquí. Erróneas y más que erróneas, malévolas apreciaciones; pues si algún bien obtuvo el Distrito en más ó menos intensidad, lo consiguió por mediación de Amado, que supo decir y recabar para sus representantes lo que aquí no conseguiría otro de tiempo inmemorial. No cabe duda de que somos descontentadizos y con este precedente somos también difíciles ya que no imposible, de ver llenas nuestras justas aspiraciones.

Posponemos el egoísmo y otros motivos al bien general, y de aquí los perjuicios que por causa de unos cuantos sufrimos todos!

Peró en fin, ya el Sr. Amado, sinó de "Real orden", por que esto no es factible, su sola presencia trajo con la visita al Distrito el 25 del actual, las primicias de esa bienhechora lluvia que todos bendecimos!

¡Qué contraste! ¡Qué contraposición para los que lo presentaban como ser maleficio! Si la superación cupiera en los días del siglo XX, podría echarse á maleficio lo que muchos predicarían en contra del ilustré é ilustrado Sr. Amado.

¡Todo ha cambiado! Julio Amado reservó á sus amigos y electores la primicia de que conocieran el fondo de su corazón, henchido, grande y noble; y á ellos, en un conjunto sumamente grandioso, hizoles conocer desde el balcón de la casa de don Miguel Gómez en Purchena, que convivía hoy con las máximas ideas liberales, por que después de luengos años de estudio y predicaciones por convicción, el Gobierno actual, el presidido por Romanones, há sido el único, que sus constantes estudios, las vigiliass que desde su puertal pasara por un ideal, las ha convertido en reales y positivos hechos llevándolas á la Gaceta.

Pues si Amado, que es un gran patriota; si Amado, que por sus convicciones es un eximio estadista técnico y práctico de la defensa de su Patria, hace declaraciones ante nosotros de liberalismo, ¿cabe exigirle responsabilidad por su franqueza y espontaneidad? ¿No, y cientos de veces, nó!

Amado es hombre estudioso é hijo digno de la Patria en que nació y vive: Amado es uno de los seres contados que podrían llevar á España á su regeneración moral, material é intelectual. ¡Lástima no contáramos con un puñado de hombres del temple y la fibra de Amado, y ya veríais, queridos lectores, si nuestra Nación variaba su actual estado financiero, comercial, agrícola é industrial!

Peró... tan escasos hombres tenemos como Julio Amado...! Dicho cuanto hasta aquí viene apuntado, ¿no debemos sentirnos orgullosos de que hombre de tal valía nos represente en Cortes?

Quédannos por apuntar algunos hechos, insignificantes desde luego, pero demostrativos de modo absoluto de que cuantos colaboradores dieron margen al periódico "El Día" para pretender posponer á un lugar inmerecido la personalidad de Amado, han sufrido un crasísimo error.

En ese diario, un día, otro y muchos, ya por cuenta de su redacción ó bien por la de colaboradores improvisados, há sido el Sr. Amado y algunos de sus amigos, zaheridos despiadadamente; retratádoslos como á "trafagadores" de la política y causas de males sin cuento. ¡Qué ilusos!

Toda esa burda "lejura" propagada por los adversarios, há rodado estrepitosamente por su falta de base y de verdad.

Los que como yo han tenido la finísima y grata satisfacción de presentiar el admirable recibimiento hecho al Sr. Amado en el Distrito y fuera de él, no necesitan telescopio para ver la realidad.

¿Dónde pues están "los cuatro y desacreditados amigos que siguen al Sr. Amado"? Como no sea en la mente utópica de nuestros adversarios, no hallo prueba más contradictoria que la que brinda el grandioso recibimiento tributado á don Julio Amado en esta ocasión.

La verdad y la razón imperan siempre.

RAMON OLIVER.

Albánchez 30-3-916.

Cartera local

Toma de posesión.

Ayer tomó posesión del cargo el agente de primera, del cuerpo de Vigilancia, destinado á esta capital, don Gabriel Barceló Cabot.

Conducciones

El gobernador civil ha ordenado la conducción á sus pueblos respectivos de los siguientes mendigos:

Ramón Villar Valdomir á Vigo; Lorenzo Pastor Botella á Algeciras; José García Contreras (á) Panadero, á "Nano", á Fiñana y Victor Vicente Estrada á Bédar.

Extracción

El Ayuntamiento de Turrillas ha extracción al público, para los efectos de extracción, los complementos de extracción urbana y el de consumos para el agua potable.

En la Secretaría del Ayuntamiento

de Almería se ha fijado el repartimiento vecinal para cubrir el déficit del actual presupuesto.

Multas

El gobernador civil ha impuesto á la Compañía del Sur de España dos multas de 250 pesetas cada una por el retraso de los trenes mixtos número 3 de los días 29 de Septiembre y 21 de Noviembre de 1906.

Recurso

Don Fernando Muñoz en representación de don Ezequiel Navarrete Fernández ha presentado recurso contencioso administrativo, contra el acuerdo de la Diputación que desestimó una reclamación presentada por el recurrente contra el reparto vecinal del pueblo de Albóx.

De elecciones

La Junta municipal del Censo Electoral de esta capital anuncia la designación de adjuntos y suplentes para las próximas elecciones de Diputados á Cortes.

Comida íntima

Ayer se reunieron en el Casino "La Peña", buen número de sus socios para celebrar una comida íntima. Esta tuvo lugar a la una de la tarde.

Entre los asistentes reinó la mayor cordialidad.

Los hermanos Cortaero

El juez municipal de esta ciudad cita para el día 12 del corriente mes, á todos los parientes del incapacitado Francisco Hernández Cortaero y Gómez.

Según nuestras noticias, hace pocos días quedó constituido el Consejo de familia y en esta reunión quedará designada la persona en quien ha de recaer el cargo de tutor de dicho incapacitado.

Comisión Mixta

Ayer actuó la Comisión Mixta de Reclamación para entender en los juicios de excepciones correspondientes al reemplazo actual y tres revisiones más.

Comparecieron los mozos pertenecientes á los pueblos de Benahadúx, Gálder, Enix y Félix, que al efecto se hallaban citados por el Tribunal.

Vecino de un carro

En la calle de la Almedina, esquina á la del Cuartel volcó ayer tarde un carro cargado de maderas para barriles.

El accidente ocurrió á causa del mal estado del piso con motivo de las últimas lluvias.

El conductor, José Moreno García que guiaba desde el suelo la caballería resultó ileso.

Consejo de Fomento

Relación de lo parraleros que después de cerrada la primera lista han solicitado sulfato de cobre del adquirido por el Gobierno.

Don Francisco Lirola García 30 kilos; don Cristóbal Esteban, 300 kilos y don Matías Ruiz Sánchez, 30 kilos.

Se ha insistido cerca del Director General de Agricultura, para que comunique el plazo máximo que puede concederse a los viticultores que soliciten nuevas cantidades de sulfato de cobre.

Casa de socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento los siguientes heridos: José Gonzalez Torres de 2 años de edad, de una herida de 2 centímetros que le interesa la piel y tejido celular de la región mentoniana, casual.

Juana Castillo Mendez de 20 años, de una contusión sobre una herida antigua en la cara interna del tercio inferior de la pierna izquierda. Accidente del trabajo.

Convocatoria

Esta tarde, a las dos y media, celebrará junta general de socios propietarios la agrupación artística "Osiris" en su domicilio social, Navarro Rodríguez, número 11.

Billar

Se vende una buena mesa, tamaño medio grande, con tacos y demás accesorios.

Informarán: Droguería de Bustos, calle de Granada, número 37, Almería.

Se vende

un alambique aguardientero de unos 400 litros de cabida y el local donde está instalado, un aparato para gaseosas, 300 sifones grandes, 200 pequeños, 3.000 botellas de bola y carro para repartir.

Informarán en la Bodega del Patio, Real 44, Almería.

Aviso

Se hace presente que a partir del día 14 del actual queda abierta en la oficina recaudatoria, Obispo Orberá 14, el plazo voluntario, para la cobranza de los impuestos sobre carruajes de lujo, círculos y casinos de recreo. Dicho plazo terminará el día 14 del próximo Abril.

Se vende

una estantería, un mostrador y otros enseres propios para establecimiento de comestibles. Razón, Murcia 30.

Se vende

una finca en Tabernas, de cabida de

unas nueve fanegas, de parras, con 3 cascos-cortijos, porche ó almadén, 20 bardinales, y 16 de la del Marchalillo; producción, de 800 á 1.000 barriles de uva superior.

Para informes, en la Notaría de don Genaro Martín Cruz, Paseo del Príncipe, 5, donde se oirán proposiciones hasta el día 30 del mes actual.

El Doctor Marín.

Ha regresado de Madrid y se ha encargado de su clínica, Puerta de Purchena 3, el oculista del Hospital Dr. Marín.

Muebles

Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Se vende

en varios lotes y á precios convencionales, una buena partida de forrage de cebada, en excelentes condiciones para toda clase de gandos. En el Ingenio de Ntra. Sra. de Montserrat dará razón el Sr. Conservador del mismo.

Se alquilan

Pisos y locales, para oficinas ó tiendas. Príncipe 83.

Impuesto Municipal sobre bicicletas

Por el presente se hace saber, que los dueños de bicicletas pueden pasar á recoger los números y prescintos para las mismas correspondientes al año en curso, desde el día de hoy hasta el 28 del corriente mes, en las oficinas del Arriendo de este Impuesto, calle Obispo Orberá 14 en la inteligencia que las bicicletas que se encuentren desprovistas de dichos números y prescinto transcurrido mencionado plazo, serán conducidas al Ayuntamiento donde quedarán depositadas hasta que se cumpla este requisito.

Comparecieron los mozos pertenecientes á los pueblos de Benahadúx, Gálder, Enix y Félix, que al efecto se hallaban citados por el Tribunal.

Vecino de un carro

En la calle de la Almedina, esquina á la del Cuartel volcó ayer tarde un carro cargado de maderas para barriles.

El accidente ocurrió á causa del mal estado del piso con motivo de las últimas lluvias.

El conductor, José Moreno García que guiaba desde el suelo la caballería resultó ileso.

Consejo de Fomento

Relación de lo parraleros que después de cerrada la primera lista han solicitado sulfato de cobre del adquirido por el Gobierno.

Don Francisco Lirola García 30 kilos; don Cristóbal Esteban, 300 kilos y don Matías Ruiz Sánchez, 30 kilos.

Se ha insistido cerca del Director General de Agricultura, para que comunique el plazo máximo que puede concederse a los viticultores que soliciten nuevas cantidades de sulfato de cobre.

Casa de socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento los siguientes heridos: José Gonzalez Torres de 2 años de edad, de una herida de 2 centímetros que le interesa la piel y tejido celular de la región mentoniana, casual.

Juana Castillo Mendez de 20 años, de una contusión sobre una herida antigua en la cara interna del tercio inferior de la pierna izquierda. Accidente del trabajo.

Convocatoria

Esta tarde, a las dos y media, celebrará junta general de socios propietarios la agrupación artística "Osiris" en su domicilio social, Navarro Rodríguez, número 11.

Billar

Se vende una buena mesa, tamaño medio grande, con tacos y demás accesorios.

Informarán: Droguería de Bustos, calle de Granada, número 37, Almería.

Se vende

un alambique aguardientero de unos 400 litros de cabida y el local donde está instalado, un aparato para gaseosas, 300 sifones grandes, 200 pequeños, 3.000 botellas de bola y carro para repartir.

Informarán en la Bodega del Patio, Real 44, Almería.

Aviso

Se hace presente que a partir del día 14 del actual queda abierta en la oficina recaudatoria, Obispo Orberá 14, el plazo voluntario, para la cobranza de los impuestos sobre carruajes de lujo, círculos y casinos de recreo. Dicho plazo terminará el día 14 del próximo Abril.

Se vende

una estantería, un mostrador y otros enseres propios para establecimiento de comestibles. Razón, Murcia 30.

Se vende

una finca en Tabernas, de cabida de

Monólogos para aficionados

Para señoras: "Consulta amistosa", "Adios al pasado", "Corazón de horas de agua de la fuente de los Albaridales, y 16 de la del Marchalillo; producción, de 800 á 1.000 barriles de uva superior.

Para informes, en la Notaría de don Genaro Martín Cruz, Paseo del Príncipe, 5, donde se oirán proposiciones hasta el día 30 del mes actual.

El Doctor Marín.

Ha regresado de Madrid y se ha encargado de su clínica, Puerta de Purchena 3, el oculista del Hospital Dr. Marín.

Muebles

Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Se vende

en varios lotes y á precios convencionales, una buena partida de forrage de cebada, en excelentes condiciones para toda clase de gandos. En el Ingenio de Ntra. Sra. de Montserrat dará razón el Sr. Conservador del mismo.

Se alquilan

Pisos y locales, para oficinas ó tiendas. Príncipe 83.

Impuesto Municipal sobre bicicletas

Por el presente se hace saber, que los dueños de bicicletas pueden pasar á recoger los números y prescintos para las mismas correspondientes al año en curso, desde el día de hoy hasta el 28 del corriente mes, en las oficinas del Arriendo de este Impuesto, calle Obispo Orberá 14 en la inteligencia que las bicicletas que se encuentren desprovistas de dichos números y prescinto transcurrido mencionado plazo, serán conducidas al Ayuntamiento donde quedarán depositadas hasta que se cumpla este requisito.

Comparecieron los mozos pertenecientes á los pueblos de Benahadúx, Gálder, Enix y Félix, que al efecto se hallaban citados por el Tribunal.

Vecino de un carro

En la calle de la Almedina, esquina á la del Cuartel volcó ayer tarde un carro cargado de maderas para barriles.

El accidente ocurrió á causa del mal estado del piso con motivo de las últimas lluvias.

El conductor, José Moreno García que guiaba desde el suelo la caballería resultó ileso.

Consejo de Fomento

Relación de lo parraleros que después de cerrada la primera lista han solicitado sulfato de cobre del adquirido por el Gobierno.

Don Francisco Lirola García 30 kilos; don Cristóbal Esteban, 300 kilos y don Matías Ruiz Sánchez, 30 kilos.

Se ha insistido cerca del Director General de Agricultura, para que comunique el

Nuestras conferencias telegráficas

De la guerra

REID DE ZEPPELINES. — 90 BOMBAS.

Telegrafían de Londres que cinco zeppelines han efectuado un raid en los condados orientales de Inglaterra, arrojando noventa bombas, en distintos puntos.

También voló sobre las costas noroeste, otro zeppelin, que descendió averiado en la desembocadura del Támesis. La tripulación del aparato fué apresada por una patrulla inglesa.

El zeppelin se hundió en el agua. Se ignoran las víctimas que haya ocasionado el bombardeo.

LA ESCUADRA YANKEE.

Telegrafían de París que el Almirantazgo yankee ha ordenado a la escuadra del Atlántico, que se prepare para marchar al mar del Norte.

PARTE OFICIAL RUSO.

El comunicado oficial de Petrogrado dice así:

En el sector de Jacobstadt, el enemigo, atacó en la región de la estación de Neuselbourj, siendo rechazado.

En Divinsk y en otros puntos, fuego de artillería con lanza bombas.

Al oeste de Narotch, fué rechazado un encarnizado ataque del enemigo.

Los aviones enemigos bombardearon varias estaciones al sur del pantano Rakitno.

Nuestros voluntarios aniquilaron a varios grupos enemigos.

En la región de Strypa, rechazamos a importantes fuerzas que intentaban llegar a nuestras trincheras.

PORTUGAL ANTE LA GUERRA

Comunican de Lisboa, que los monárquicos portugueses han publicado un manifiesto, diciendo después de recordar la histórica alianza luso-británica, que en las actuales circunstancias, en el momento de estallar la guerra contra Alemania, precisa abandonar la discordia anterior, uniéndose todos, prescindiendo de ideas políticas, para como un sólo hombre, dedicar todas las energías en defensa de la patria.

PARTE ITALIANO

Telegrafían de Roma, que las tropas del generalísimo italiano Cadorna, han rechazado al enemigo en el valle Daone.

El enemigo abandonó en su fuga, armas y municiones en gran cantidad.

En el valle Sugana, la artillería ha dispersado una columna de avituallamiento.

La artillería italiana ha realizado eficaces acciones en el alto Cordevole.

En el frente del Isonzo ha habido acciones intermitentes de artillería con grandes dificultades a causa de la lluvia que es torrencial.

PARTE OFICIAL FRANCES

Comunicado oficial de París: Al norte del Aisne, hay actividad bastante viva por parte de ambas artillerías.

En Argona hemos ejecutado tiros de destrucción contra las carreteras y vías férreas del norte de Haute Cheyvanchee y oeste del Mosa.

En la región de Malancourt, bombardeo intermitente sin acción de infantería.

Al este del Mosa, el bombardeo se ha hecho extremadamente violento, durante la noche, en el sector comprendido entre el bosque al sur de Handromont y la región de Vaux.

Contra este último punto, los alemanes han rechazado dos ataques con gruesos efectivos.

El primero fué rechazado, sin llegar a las primeras líneas francesas.

En el segundo, el enemigo ha conseguido entrar en la parte oeste del pueblo.

ASUNTOS MILITARES DE PORTUGAL.

Comunican de Portugal que van a ser llamados a prestar servicio todos los oficiales del Ejército que actualmente disfrutan de licencia.

También los oficiales de Marina retirados, serán llamados, para utilizarlos en menesteres burocráticos.

El Gobierno ha acordado sustituir por individuos de otra nacionalidad a los representantes de Portugal en el extranjero, austriacos y alemanes.

Sólo quedan en territorio portugués, y serán internados en las islas Madera, cinco súbditos alemanes, sujetos al servicio militar.

Han embarcado en Lisboa, a bordo de un vapor español, 98 chinos, procedentes de las tripulaciones de los barcos alemanes requisados.

Desde el 4 de Abril se someterán en Portugal a la censura previa todos los telegramas que se cursen.

Los gobernadores de Angola y Mozambique recibirán amplias instrucciones y poderes de los altos comisarios.

El ministro de Inglaterra en Lisboa ha ofrecido un banquete al Gobierno lusitano, habiendo sido invitados a él el duque de Palamala y el marqués de Cabrijosa, camaristas que fueron del ex rey don Manuel.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Frente ruso.—En algunos puntos del frente se desarrollaron combates entre tropas de reconocimiento.

Frente italiano.—En Goritzia hubo violentas luchas durante el día y la noche, en el sector de la cabeza del puente, por ambas partes, llevándose importantes fuerzas a la cual nuestras tropas hicieron unos 350 prisioneros, entre ellos ocho oficiales.

En el sector del Alta Planicie de Doberdo se desarrolló un intensísimo duelo de artillería en las alturas.

Al este de Seltz prosiguió la lucha por la posición de algunas trincheras.

En el sector del Fella y del paso del Plocken, en el frente de Colniten y cerca de Riva, se desarrollaron combates de artillería.

Teatro de la guerra de los Balcanes.—No ha cambiado la situación.

PARTE ALEMAN

En la región de Libons, un pequeño destacamento alemán cogió en un avance contra la posición francesa a un capitán y cinco soldados prisioneros.

El teniente Immermann puso fuera de combate, al Este de Bapauwe, un biplano inglés, cuyos tripulantes fueron apresados por nosotros.

Es el duodécimo aparato derribado por este oficial.

Al sur del lago de Narotch, los rusos desistieron ayer de sus ataques.

La acción de su Artillería, en cambio, tanto en ese lugar como al Oeste de Jacobstadt y al Norte de Vidsy, fué muy viva.

PARTE INGLÉS

En general, el día ha transcurrido con tranquilidad en todo el frente.

El enemigo hizo estallar una pequeña mina al Este de Bethune, sin causar daños.

Al sur de Saint-Eloi hemos consolidado todo el terreno que conquistamos el día 27.

ASQUITH A ROMA

Dicen de Londres, que el ministro Asquith, ha marchado a Roma, con objeto de asistir a una importante conferencia que se celebrará allí.

LA CORRESPONDENCIA DEL "SUSSEX"

El director de Correos ha anunciado en la Cámara de los Comunes que la mitad de la correspondencia que llevaba el vapor "Sussex" era para el Egipto, la India y Australia.

Sumaba más de mil sacas y todas ellas se han perdido.

OTRO VAPOR HUNDIDO

De Londres anuncian, el hundimiento de un vapor de la Compañía Canadiense que desplazaba 2.224 toneladas.

La tripulación la recogió un buque inglés, desembarcándola en Holanda.

Este barco hace el número quince de los torpedeados en una semana por los submarinos alemanes.

NUEVO RAID

Dicen de Salónica que siete aviones alemanes que se dirigían a dicha capital fueron detenidos por una escuadrilla francesa y entonces cambiaron de dirección marchando hacia Orplano, donde lanzaron algunas bombas matando a dos personas.

LAS VICTIMAS DE UN BOMBARDEO.

Comunican de París, que según las últimas noticias, el bombardeo de Salónica por aviones alemanes quitó la vida a 30 personas, hiriendo a 40.

¿SERA GRANADOS?

El periódico "Petit Parisien" dice que en la embajada de España en París, se ha recibido la noticia de que a bordo del buque hospital que recogió a algunos supervivientes del "Sussex", se encuentran un hombre y una mujer, que no se han podido identificar.

No se sabe si se tratará del compositor español Granados y de su esposa.

La política

LAS ELECCIONES. — ANIMACION POLITICA.

Reina gran animación política con motivo de la proximidad de las elecciones generales.

En círculos políticos se hacen comentarios apasionados.

Surgen constantes incidentes electorales en diversas provincias.

Se hacen variados augurios del resultado de las elecciones, habiendo aumentado la expectación con motivo de la proclamación de candidatos que tendrá lugar mañana.

Se espera que haya muchas sorpresas en algunos distritos donde se creía probable la aplicación del artículo 29 y en otros en que se consideraba imposible.

BURELL CANDIDATO.

Se dice que el ministro de Instrucción Don Julio Burell, presenta su candidatura de diputado a Cortes por Casas Ibañez (Albacete) en lugar de un hijo del general Ochandó que en vista de que tiene contraindicación, ha sido presentado por Linares, por temor a que pudiera derrotarle.

EN MURCIA.

También en Murcia se auguran contratiempos, principalmente en Cartagena y Yecla.

El alcalde de Cartagena señor García Vaso, se encuentra en Madrid, a donde ha venido expresamente a presentar su dimisión con carácter irrevocable, por no estar conforme con el giro que ha tomado la política liberal en Cartagena.

Revuelo.

El revuelo crece de manera notable siendo crecido el número de descontentos.

CANDIDATOS DE VIAJE.

Pablo Iglesias y Builla que forman la candidatura de coalición re-

publicana por Oviedo, han marchado en el expreso a dicho distrito.

Dice "El Herald" que los reaccionarios no perdonan allí ningún medio para disputarles el triunfo.

Añade que de confirmarse la retirada del reformista Alvarez, Valdés ayudará a Iglesias y Builla con los votos reformistas.

EL PRESIDENTE

El presidente del Consejo de ministros señor Conde de Romanones, estuvo en Palacio despachando con el Rey, marchando seguidamente al ministerio de la Gobernación, con ferrencia extensamente con el señor Alba.

Este dió cuenta al jefe del Gobierno de los incidentes electorales que según Romanones, son más pintorescos que los dramáticos.

DICE ALBA

Refiriéndose al artículo 29 dijo el señor Alba a los periodistas, que ha reconocido la necesidad de suprimirlo, por molesto, por la higiene electoral y para tranquilidad de los ministros de la Gobernación.

Las gentes—dijo—no piden solamente actas sino completa tranquilidad en la elección.

Eludió hacer cálculos sobre los proclamados que habrá mañana por el artículo 29.

Insistió en que el Presidente y él iban a las urnas a practicar cuanto habían dicho.

DICE ROMANONES

El conde de Romanones, también habló con los periodistas respecto al artículo 29, diciendo que por amor a su partido se alegraría que hubiera pocos ministeriales a quienes aplicarlos.

Desea si, que haya muchos artículos 29, para las oposiciones pues así puede aplicarse sin inconveniente.

Recordando el adagio, dijo que lo que cuesta esfuerzo, se aprecia más y vale más que aquello que se obtiene sin sacrificio.

Refiriéndose al incidente de anoche con la comisión valenciana, dijo, que careció de importancia y cree que quedaron satisfechos con las explicaciones que les dió después.

El Gobierno, sólo abrigaba la intención de complacerles en cuanto fuera posible.

UNA CONFERENCIA

En el ministerio de la Guerra, se han reunido el Conde de Romanones y los generales Luque y Jordana, continuando la conferencia iniciada ayer sobre asuntos de Marruecos.

Los señores Romanones y Jordana, quedaron en volver a reunirse esta tarde.

LA RECAUDACION DE LA HACIENDA.

Lo recaudado por la Hacienda durante el pasado mes de Marzo, por todos conceptos, acusa un alza de 7.833.257 pesetas comparada con igual mes del año anterior.



En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

PREMIO MAYOR

33.249

en Vitoria.

SEGUNDOP REMIO

2.089

en Ripoll, Barcelona y Valencia.

TERCER PREMIO

4.418

en Madrid, Tomelloso y Barcelona.

Además fueron agraciados los siguientes números:

21.270 en Barcelona, Coruña y Valladolid.

1.139 en Vigo, Barcelona y Sevilla.

33.101 en Palma de Mallorca.

26.877 en Coruña, San Sebastián y Madrid.

17.739 en Lérida, Sevilla y Madrid.

8.807 en Villacanas y Barcelona.

13.090 en Jerez y Madrid.

22.737 en Vigo, Barcelona y Huelva.

4.648 en Zaragoza y Madrid.

13.018 en Murcia y Barcelona.

13.126 en Madrid.

13.149 en Madrid.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior.	74 45
Fin corriente	00 00
Fin próximo	00 00
Amortizable	00 00
Nuevo amortizable	96 25
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	95 90
Acciones del Banco	000 00
Tabacos	281 00
rancos.	86 00
Libras esterlinas	24 62

De todas partes

DE ALICANTE. — UN CRUCE-RO INGLÉS

Telegrafían de Alicante, que se ha visto llegar cerca de aquel puerto un crucero inglés de alto porte, volviendo a hacerse a la mar pocos momentos después.

Se supone que sea uno de los barcos de guerra encargados de vigilar el Mediterráneo.

Como poco después, ha entrado en el puerto un vapor francés.

Créese que viniera custodiándole

DE BARCELONA.—EL TEMPORAL. — LAS SUBSISTENCIAS.

Comunican de Barcelona, que continúa el temporal de lluvia y viento, siguiendo el mar muy agitado.

Se han tomado precauciones para acudir al salvamento de naufragos si fuera preciso, pues el estado del mar es imponente.

Los armadores de barcos pesqueros han reproducido ante la Junta de Transportes, la demanda de que se considere el carbón, destinado a los buques, artículo de primera necesidad, para poder conseguir el abaratamiento de los fletes y ya que se dedican a una industria relacionada con las subsistencias.

Una comisión de vendedores de naranas de Castilla, visitó al gobernador para cambiar impresiones sobre la venta de trigos y sus derivados.

El gobernador manifestó, que el Gobierno está resuelto a que no se altere el precio del pan, preocupándose al mismo tiempo de que no resulten perjudicados, ni los harineros, ni los trigueros.

El señor Suárez Inclán, aconsejó a los harineros, que se pusieran en relación con las entidades económicas, y le informaran del resultado de sus gestiones.

Se trata de organizar el lunes una manifestación, consistente en el cierre de los establecimientos a partir de las 7 de la tarde, al objeto de no consumir gas, como protesta contra la elevación de precio del artículo.

DE MÁLAGA. — CANDIDATO REPUBLICANO.

Telegrafían de Málaga, que los republicanos han impuesto como mandato imperativo por deber y disciplina al señor Gómez Chaix, que forme parte de la candidatura para las elecciones de diputados.

OBROS SEPULTADOS

Participan de Salamanca, que en la calle de Leones trabajaban varios obreros en bñir una zanja para obras de saneamiento.

Una mole de tierra sepultó a dos obreros, los cuales perecieron asfixiados.

NUEVO VAPOR

Procedente de Cádiz ha llegado a El Ferrol el vapor "Oceanía".

Desplaza quince mil toneladas. El barco ha sido comprado a Inglaterra por la compañía Trasatlántica.

Esta le ha cambiado el nombre por el de "Alfonso XIII, con el fin de sustituir al buque así llamado que se perdió en Santander.

El buque ha entrado en el dique, par limpiar y quitar el casco.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 1.º de Abril de 1916

PAGARON á pesetas 25'25

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe 10

ALMERIA

El suceso de anoche

DISPAROS Y ALARMA. — UN HOMBRE HERIDO.

Próximamente a las once, ocurrió anoche un suceso, en la plaza de la Constitución, que llevó la alarma al vecindario y que para no incurrir en errores, por nuestra parte, reproducimos íntegro el parte que pasó anoche la guardia municipal, al inspector de policía.

Dice así:

Tengo el honor de poner en conocimiento de usted que a las 23 horas del día de hoy y en ocasión de ir recorriendo el distrito los inspectores honorarios de la guardia municipal don Manuel López Morales y don Miguel Cantón López, sintieron gritos de alarma y voces de socorro hacia la plaza de la Constitución, personándose seguidamente en dicho lugar, a la vez que sintieron cuatro detonaciones de arma de fuego, encontrando frente a la puerta de la casa número 16 de dicha plaza, donde habita Antonio Salsal Felices, a Ignacio Martínez

(a) "el Aceitero" que esgrima un revólver en la mano izquierda y un cuchillo de grandes dimensiones en la derecha, acomiendo a todas las personas que dentro de la casa se encontraban, resultando José García Expósito, con una herida en la mano izquierda producida por el cuchillo y al tratar de detenerlo se dió a la fuga hacia la calle del Pósito, saliendo en su persecución el inspector señor López Morales y el guarda particular Francisco Molina Torres y al llegar a dicho lugar, el Ignacio Martínez acometió a referido inspector tirándole varios viajes con un cuchillo que tenía en la mano, salvándose milagrosamente y logrando escapar de nuevo, no pudiendo ser detenido.

En la imprenta de este periódico se hacen carteles y candidaturas para las próximas elecciones.

PARA LAS ELECCIONES

En la "Imprenta de Pelaez", se venden con gran economía todos los impresos necesarios para la votación, Candidatura y Carteles. Calle de las Tiendas número 20.

DOCTOR NOGUERA

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general.

ELECTROTHERAPIA

Boulevard, 56.—Almería. Consulta: de 1 a 4.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa de Madrid el día 1.º de Abril de 1916

Cheque sobre París 86'75
Idem sobre Londres 24'70
Interior 4 7/8 74'70
Amortizable 5 1/2 96'45
Idem 4 1/2 86'50
Banco España 459'00
Tabacalera 283'00

Movimiento marítimo

En nuestro puerto hubo ayer el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Ninguno.
DESPACHADOS
Laud español "Geneva", procedente de Cartagena, en lastre, balandra "Carmen Pérez", de Garrucha con mineral y el laud "Elvira" de Castell de Ferro, con cargamento de sal.

Registro civil

En el registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

José Aguilera Parlo.
DEFUNCIONES
Francisco García Leal, Juana San José Martín, Matilde Martínez Artero, Ana Rodríguez Hernández, José Carrillo Díaz y María Martínez López.

MATRIMONIOS

Miguel Mateu Ibáñez con Juana Ama te Rodríguez.

Cárcel pública

Ayer hubo en esta prisión provincial el siguiente movimiento.

Ingresados: Ninguno.
En libertad: Manuel Ruano de las Heras y Antonio Fernández Pérez, por orden del Juzgado de Instrucción.
En conducción: Ninguno.
Existencias: El número de reclusos hasta anoche en esta prisión provincial era el de 41 hombres y 2 mujeres.

Boletín religioso

Santos del día
San Francisco de Paula, Abundio y Urbano, obispos, Teodora virgen y mártir y María Ejipciaca penitente.
La misa y el oficio divino son del cuarto domingo de cuaresma (primera clase) rito simple y color morado.
Cultos de mañana
El jubileo de las 40 horas se celebrará en la parroquia de San Sebastián a intención del párroco por su difunta madre y hermanos (q. e. p. d.).
En todas las parroquias y capillas se rezará el santo rosario a la oración.
Santos de mañana
Santos Sanorario obispo y mártir, Ulpiano y Benigno, mártires, Ricardo, obispo y Benito de Palermo confesor, Engracia virgen y mártir.
La misa y el oficio divino son de la feria segunda rito simple y color morado.

Cultos de mañana
El jubileo de las 40 horas se celebrará en la capilla de Santo Domingo, a intención de doña Carmen Navarro, por su difunto esposo.
En todas las parroquias y capillas se rezará el santo rosario a la oración.

Casas de Socorro

La municipal
Hoy prestan servicios de guardia en este benéfico establecimiento, el médico don Vicente J. Blanes, y el practicante don José Soler Orlega.
El servicio de retén, lo hará el médico don Miguel Fernández Idáñez y el practicante don Emilio Murcia Poyatos.
La Obrepá
Con el médico adscrito a este establecimiento, hará hoy el servicio de guardia el practicante don Ignacio Guillón.
Heridos
Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento, Gaspar Vizcaino Puertas, de diez años, de una herida incisa de dos centímetros, en la mano derecha, producida casualmente; Valeriano Gutiérrez, Díaz de ocho años, de una herida incisa de dos centímetros, en la región frontal, producido por una caída casual; José Ramírez

García de 15 años y siete años, de una contusión de segundo grado, en la cara anterior de la pierna derecha, producida casualmente; Carmen Díaz García de 28 años, extracción de un trozo de madera del dedo pulgar de la mano derecha y Andrés Gutiérrez de 4 años, de una herida contusa, en la región frontal.

Hospital provincial

Hoy prestan servicios de guardia en este establecimiento benéfico el médico don Eduardo Pérez Cano y el practicante don Manuel Moriana López.
El servicio de retén, lo hará el practicante don Manuel Moriana López.
Altas y bajas
Ayer ingresaron para su curación en la sala de Santa Rosa; Félix Rueda Montoro en la de Santa María, Teresa García Millán.
También fueron dados de alta, después de su restablecimiento Manuela Soria Cuadrado de la sala de San Roque, José Miralles López de la de S. Antonio, Juan Madroñell Martínez y Ramón Almedija López, de la de San José e Isabel López González, de la de Santa María.

Los que entran y salen

Hotel Continental
Entrados.— Don Rafael Martínez, don Antonio Yáñez, don Gabriel Arqueros, don Francisco Rodríguez, don Agustín Torreblanca y don Fernando Martínez.
Salidos.— Don Pedro Guardiola, don Emilio Guillón, don Fernando Fernández y don Alejandro Góngora.
H. La Perla
Entrados.— Don Amadeo Gil, don José Antequera y don Matías Ruiz.
Salidos.— Don Luis Pérez.
H. Comercio
Entrados.— Don Amador Miras, don José Cantón, don José Ruiz, don Juan de Reyes y don Miguel Guzmán.
Salidos.— Don Gregorio Díaz y don José Marquez.

Casa de Socorro "La Obrera"

Resumen de los servicios prestados por este Establecimiento, durante el mes de Marzo último.
Heridos, 49 hombres, 7 mujeres, 24 niños, Total 50 personas.
Enfermos de la vista, 78 hombres, 7 mujeres, 24 niños, Total 104 personas.
Id. generales, 50, hombres, 102 mu-

eres, 175 niños, Total 327 personas.
Asistidos a domicilio, 6 hombres, 12 mujeres, 5 niños, Total 23 personas.
Vacunados y revacunados 55 hombres.
Primer: La Sociedad propietaria re-nas.
Total general 208 hombres, 446 mujeres, 778 niños, que hacen un total de 1.482 personas.

Boletín Oficial

El publicado ayer, contiene los siguientes asuntos:
Circular del Gobernador civil excitando el celo de los alcaldes para que recaben de los labradores y almacenistas, declaren las cantidades que posean de trigo, maíz, harinas y demás artículos comprendidos en el artículo 2.º de la instrucción de 6 de Marzo de 1916.
— Actas de designación de adjuntos y suplentes para las mesas electorales de los pueblos de Bédar, Terque, Benitrague, Cantoria Abucena, Velefique Antas, Tabernas, Taberno, María, Alión, Rábol y Benitagla.
— Lista formada por el Ayuntamiento de Instinción comprensiva de los electores de compromisarios para Senadores, en el concepto de mayores contribuyentes.

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Diario independiente de la mañana

REDACCION, ADMINISTRACION Y ALERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.

<p>PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN</p> <p>En Almería un mes ... 1'70 Provincias trimestre ... 5'00 Extranjero ... 10'00 Para revendedores 25 ejemplares 75 cts Número suelto 5 céntimos. Idem atrasado 25 céntimos.</p>	<p>TARIFA DE ANUNCIOS</p> <p>En 1ª plana, línea ... Pesetas 0'50. En 2ª y 3ª ... " 0'30. En 4ª ... " 0'20. Comunicados a precios convencionales</p>
---	--

Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

A. Ramirez Sánchez.
Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.
Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10
OBISPO ORBERA NUMERO 24.

CERVECERIA "IDEAL ROOM"
(Al lado del Hotel Simón)
En este elegante establecimiento se sirven las mejores cervezas, vinos de marca y mariscos variados entre ellos las exquisitas ostras del Cantábrico.
Paseo del Príncipe

Pianos y autopianos
SPARD, PLEYEL, RONCH GUSO & T. A. OATEURA
Pianos autopianos "CONCERTAD" El más suave de todos los concertados, con registro de melodía.
Rollos de 65 y 88 notas para autopianos.
Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.
Música de todos los autores clásicos y modernos.
LUIS SANCHEZ PUJON.—Paseo del Príncipe 22. Teléfono 24

La FLOREINA
CREMA DE BELLEZA
Hace suave, fresco y perfumado el cutis.
El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25
Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alsacia, PARIS

Emilio Ferrera y Hermano
Aguilar Martell 12 14 16
y Martínez Campos 19 21
HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRERIA EN GENERAL, CARBURO DE CALCIO, EFECTOS NAVALES, CAPRICHOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

Acetate de hígado de bacalao
LEGITIMO DE LOFOTEN
Se ha recibido una importante remesa en la droguería de **EUGENIO DE BUSTO**
Se expendere por suelto y envasado en botellas graduadas de un litro. Especialidades farmacéuticas. Material fotográfico. Colores y Barnices de las más acreditadas marcas y cuantos artículos son propios de droguería y farmacia no faltan nunca en este establecido.
Purezza y garantía en todos los artículos. Los precios son siempre los más limitados. Exijan siempre el ticket por el importe de la compra, por lo que se conceden grandes rebajas.
LITHINES DEL DR. GUSTIN
Calle de Granada número 35 y 37—Teléfono RUM. 59—Almería

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos
GRANDES EXISTENCIAS
SE HACEN TODA CLASE D'ETRA BAJOS ESPECIALES
AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND D TODAS CLASES
Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.
José Vicente Castillo
GRANADA 66, ALMERIA

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del **ESTÓMAGO É INTENTINOS**
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

H. INGLÉS
El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.
Precios especiales para estables
PASEO DEL PRÍNCIPE — ALMERIA — TELÉFONO NÚM. 205

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

REPRESENTANTE: **Antonio Gómez Mayor**

A LOS PARRALEROS
Especialistas en cervezas sobre diversas variedades de pilsa y bohemias.
Precios y condiciones dirigirse a Felipe Andrés G. Hucija.

"SANGUINUELAS"
africanas, muy energicas de las mejores. Siempre tiene
EUGENIO DE BUSTO
Droguería — Almería

TORIBIO ALVAREZ— DENTISTA
Especialidad en dentaduras postizas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raigones.
Plaza de Nicolás Salmerón núm. 2.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
al por 100 anual
Ag. **CR ROMERO Y HERMANO**
del Príncipe, 10

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex. interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.
Gratuita para los pobres de 3 a 4 y 5 dos los días.
Calle Sagasta número 1.

DOCTOR MANUEL MARIN
Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medina de Paris y Madrid.
Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París é Hispano-Americana.
Consulta de 7 a 9 mañana y de 1 a 5 tarde.
Puerta Puñchena 4.

DOCTOR EDUARDO PEREZ CANO
del Hospital Provincial
Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta de 2 a 4. Calle del Cid, núm. 7

MARIA PICON BELMONTE
Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.
Calle de Terriza, 8.